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Κανονισμός «Πρακτικής Άσκησης-Εφαρμοσμένων Δραστηριοτήτων» 

Στο Πρόγραμμα Σπουδών του τμήματος Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη 

Παιδική Ηλικία, η Πρακτική Άσκηση (Π.Α.) είναι μάθημα υποχρεωτικό  με τίτλο 

«Πρακτική Άσκηση-Εφαρμοσμένες δραστηριότητες» και αντιστοιχεί σε 24 ECTS.  

Η Π.Α. πραγματοποιείται σε επιλεγμένους από το τμήμα Δημόσιους και Ιδιωτικούς 

Φορείς Αγωγής και Φροντίδας (Βρεφικούς, Βρεφονηπιακούς και Παιδικούς 

σταθμούς) σε περιοχές του Ν. Θεσσαλονίκης. Επίσης, δύναται σε φορέα παροχής 

Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία στο εξωτερικό, στο πλαίσιο 

τους προγράμματος Erasmus+. Υλοποιείται στο Ε΄εξάμηνο, για διάστημα 13 

εβδομάδων. Διεξάγεται σε 4 ημέρες/εβδομάδα με διάρκεια 6 διδακτικές ώρες/ημέρα. 

Η συμμετοχή στην Π.Α. του προγράμματος σπουδών του ΤΑΦΠΗ δεν 

χρηματοδοτείται. Το όριο των απουσιών στην Π.Α. ορίζεται εώς 3 απουσίες και δεν 

υπάρχουν δικαιολογημένες ή αδικαιολόγητες απουσίες.Επιστημονικά υπεύθυνος/η 

της Πρακτική Άσκησης του Τμήματος είναι μέλος ΔΕΠ το οποίο έχει οριστεί με 

απόφαση της Γ.Σ. 

Η ένταξη των φοιτητών/τριών στο πρόγραμμα της τάξης γίνεται σταδιακά και σε 

συνεργασία με τους παιδαγωγούς, τους οποίους ενημερώνουν και συνεννοούνται για 

την οργάνωση και υλοποίηση  των εκπαιδευτικών/μαθησιακών δράσεων που έχουν 

αναλάβει να προετοιμάσουν στην τάξη. 

Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης οι φοιτητές/τριες καλούνται να 

παρακολουθήσουν και να συμμετέχουν σε εφαρμοσμένες δραστηριότητες, ώστε να 

βιώσουν στην πράξη αυτό που θα κληθούν να πραγματοποιήσουν ως επαγγελματίες 

παιδαγωγοί. Η εξοικείωση και διερεύνηση των φοιτητών/τριών με το μαθησιακό 

περιβάλλον των χώρων Αγωγής και Φροντίδας, μέσω της συστηματικής παρατήρησης 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας, αποσκοπεί στην ανάπτυξη σχεδιασμού, υλοποίησης 

και αξιολόγησης εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, επιτυγχάνοντας σχέσεις 

αλληλεπίδρασης και συνεργασίας με τα παιδιά, τις/τους παιδαγωγούς και τους γονείς. 

Επιπλέον, δίνεται ευκαιρία στις/στους φοιτήτριες/τές να αποκτήσουν την πρώτη τους 

εργασιακή εμπειρία και να αναπτύξουν επαγγελματική συνείδηση απασχολούμενες/οι 

σε πραγματικές συνθήκες εργασίας. 

Οι φοιτητές/τριες καθοδηγούνται και εποπτεύονται από μέντορες/καθηγητές-τριες του 
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τμήματος σε όλη τη διάρκεια της Π.Α., με τις/τους οποίες/ους συζητούν για τις 

εμπειρίες τους, τροφοδοτώντας διαδικασίες αναστοχασμού και ανατροφοδότησης σε 

σχέση με τη διδασκαλία και τη μάθηση. 

Παράλληλα με την διεξαγωγή της Π.Α οι φοιτητές/φοιτήτριες παρακολουθούν στο 

Πανεπιστήμιο το μάθημα «Σεμινάριο Εφαρμοσμένων Δραστηριοτήτων Πρακτικής 

Άσκησης» που είναι Υποχρεωτικό μάθημα Κορμού και εντάσσεται στο Ε΄εξάμηνο, το 

οποίο υποστηρίζει τους φοιτητές στον σχεδιασμό, στην υλοποίηση και στην 

αξιολόγηση δραστηριοτήτων Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας που πραγματοποιούνται 

στους Φορείς Αγωγής και Φροντίδας, συνδέοντας τη θεωρία με την εφαρμοσμένη 

παιδαγωγική πράξη. 

Απαραίτητη προϋπόθεση συμμετοχής των φοιτητών είναι η αποδοχή και η 

συμμόρφωση  προς τις αρχές και τους κανόνες που διέπουν τη λειτουργία της Π.Α. 

Συγκεκριμένα οι φοιτητές κατά τη διάρκεια της Π.Α. πρέπει: 

-να τηρούν τα ωράρια της προσέλευσης και αναχώρησης στους Φορείς Αγωγής και 

Φροντίδας. 

-να ακολουθούν τους κανόνες λειτουργίας του Φορέα. 

-να εφαρμόζουν όλους τους κανόνες ασφάλειας και λειτουργία σύμφωνα με τις 

υποδείξεις του Φορέα Υποδοχής της Πρακτικής Άσκησης. 

-να σέβονται τα προσωπικά δεδομένα των παιδιών και των παιδαγωγών. 

-να επιδεικνύουν την κατάλληλη επαγγελματική συμπεριφορά και εμφάνιση που 

αναλογεί σε χώρους προσχολικής αγωγής. 

-να τηρούνται κανόνες εχεμύθειας και εμπιστευτικότητας. 

-να ενημερώνουν για τυχόν απουσίες ή αλλαγές την/τον παιδαγωγό και τον υπεύθυνο 

επόπτη. 

Οι φοιτητές καλούνται να παρακολουθούν συστηματικά την πλατφόρμα του moodle  

και να ενημερώνονται για το υλικό ανάρτησης των εργασιών που πρέπει να 

παραδώσουν. Μετά την ολοκλήρωση της Π.Α. καταθέτουν το φάκελο υλικού 

«παραδοτέου έργου» ηλεκτρονικά, ο οποίος περιλαμβάνει καταγραφές παρατήρησης, 

σχεδιασμού, υλοποίησης και αξιολόγησης δράσεων, αποτυπώνοντας το συγκερασμό 

της θεωρίας και της πράξης σε κάθε επιστημονικό πεδίο. Παράλληλα δημιουργούν 

και παρουσιάζουν ηλεκτρονικό portfolio παιδαγωγού. Στο τέλος της Π.Α., οι Φορείς 

καταθέτουν την έκθεση εργασίας των φοιτητών/τριών και βεβαίωση υλοποίησης της 

πρακτικής τους άσκησης. 
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Η αξιολόγηση του φοιτητή γίνεται από τον επόπτη Καθηγητή, τον φορέα Υποδοχής, 

την περιγραφική έκθεση και το παραδοτέο υλικό που υποβάλλουν ηλεκτρονικά. με 

βάση τη βαθμολογική κλίμακα 0-10. 

Η ποιότητα της Πρακτικής Άσκησης στο Επάγγελμα πιστοποιείται με τη 

συστηματική εποπτεία των ασκούμενων φοιτητών/τριών της Πρακτικής Άσκησης 

από Επόπτες Καθηγητές και τον επιστημονικά υπεύθυνο της Πρακτικής Άσκησης, τη 

συμπλήρωση των ερωτηματολογίων από τους/τις φοιτητές/τριες μετά την 

ολοκλήρωση της άσκησης της Π.Α. Στο τέλος πραγματοποιείται επεξεργασία των 

ερωτηματολογίων από την επιτροπή της Π.Α. με στόχο την βελτίωση των 

προδιαγραφών της. 

 

 


